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 Przełom stycznia i lutego ‘95 należał do najbardziej chyba burzliwych okresów w 

historii obecnego Sejmu i rządu. Wyraźnie nasilił się trwający od dawna konflikt między 

prezydentem a koalicją rządzącą. Lech Wałęsa zagroził wręcz, że rozwiąże parlament, 

a  posłowie oskarżali go o zamach na demokrację. Należy zaznaczyć, że sondaż CBOS1 

przeprowadzono przed spotkaniem prezydenta z Konwentem Seniorów (13 lutego ‘95) 

i podjętą dzień później decyzją koalicji, iż Waldemara Pawlaka zastąpi na stanowisku 

premiera Józef Oleksy. 

 

Czy Polacy wezmą udział w wyborach do Sejmu i Senatu? 

 

 Odsetek osób deklarujących gotowość wzięcia udziału w wyborach parlamentarnych, 

gdyby  miały się one odbyć w najbliższą niedzielę, wyniósł 61%, czyli prawie tyle samo co 

przed miesiącem (rys. 1). Nie zmieniły się także odsetki osób niezdecydowanych oraz tych, 

które odmawiają wzięcia udziału w głosowaniu.  

 W wyborach do Sejmu i Senatu częściej wzięłyby udział osoby w wieku 35-64 lata, 

mieszkańcy średniej wielkości miast (od 101 do 500 tys. ludności), badani z wykształceniem 

wyższym i średnim, reprezentanci kadry kierowniczej, inteligencji, pracownicy fizyczno-

-umysłowi, umysłowi niższego szczebla, a także prywatni przedsiębiorcy. W tej grupie 

spotykamy też częściej pracowników sfery budżetowej i sektora państwowego, osoby dobrze 

oceniające swoje warunki materialne, często biorące udział w praktykach religijnych oraz 

mające sprecyzowane poglądy polityczne - częściej lewicowe niż prawicowe. 

 
                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (57) przeprowadzono w dniach 3-6 lutego ‘95 na 1223-osobowej 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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  CBOS 

 RYS. 1.  GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYWAŁY SIĘ WYBORY DO SEJMU 
 I SENATU, TO CZY WZIĄŁ(ĘŁA)BY PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 
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Na pewno wziął(ęła)bym w nich udział
Nie wiem, czy wziął(ęła)bym w nich udział
Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału

�����

X '94

XI '94

XII '94

I '95

II '95

56% 26% 18%

56% 28% 16%

57% 25% 18%

62% 22% 16%

61% 23% 16%

 

 

 

 

 

Preferencje wyborcze  

 

 W porównaniu ze styczniem zmieniło się deklarowane poparcie dla poszczególnych 

ugrupowań (tab. 1). Nadal najwięcej zwolenników ma SLD (21%), a notowania PSL wzrosły 

o 3 punkty procentowe. Trzy bloki partii prawicowych uzyskały łącznie 8% głosów. Trzeba 

jednak zaznaczyć, iż obecna sytuacja z prawej strony sceny politycznej jest wyjątkowo mało 

klarowna. Gdyby doszło do zjednoczenia tych ugrupowań - poparcie mogłoby wzrosnąć. 

 Na uwagę zasługuje spadek (o 5 punktów procentowych) poparcia dla NSZZ "S". 

Wydaje się, iż wpływ na wysokie odsetki deklarujących chęć głosowania na „Solidarność” w 

grudniu ‘94 i styczniu ‘95 miały strajki, jakie inicjował związek. Obecnie, gdy nastąpiło 

uspokojenie, zmniejszyło się poparcie dla tego związku. 
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Tabela 1                w procentach 
 
Na którą z partii najchętniej oddał(a)by Pan(i) 

Wskazania respondentów według terminów badań 

głos w wyborach do Sejmu?* X ‘94 XI ‘94 XII ‘94 I ‘95 II ‘95 
Sojusz Lewicy Demokratycznej 20 23 18 19 21 
Polskie Stronnictwo Ludowe 17 15 14 14 17 
Unia Wolności 10 11 13 13 11 
Unia Pracy 10 11 10 10 10 
NSZZ "Solidarność” 10 8 12 12 7 
Bezpartyjny Blok Wspierania Reform  4 6 6 5 6 
Przymierze dla Polski, w skład którego 

wchodzą: Zjednoczenie Chrześcijańsko- 
-Narodowe, Porozumienie Centrum, 
Polskie Stronnictwo Ludowe - 
Porozumienie Ludowe, Ruch dla 
Rzeczypospolitej, Koalicja 
Konserwatywna 

5 6 4 6 4 

Konfederacja Polski Niepodległej 3 3 4 3 4 
"Porozumienie 11 Listopada", w skład którego 

wchodzą : Unia Polityki Realnej, Partia 
Konserwatywna, Partia Chrześcijańskich 
Demokratów, Stronnictwo Ludowo-
-Chrześcijańskie 

2 2 1 2 3 

Sekretariat Ugrupowań Centroprawicowych, 
w skład którego wchodzą : Akcja Polska, 
Chrześcijańsko-Demokratyczne 
Stronnictwo Pracy, Stronnictwo Ludowo-
Chrześcijańskie, Ruch III 
Rzeczypospolitej, Stronnictwo Wierności 
Rzeczypospolitej 

2 2 2 1 1 

Trudno powiedzieć 14 10 14 13 13 
* Na to pytanie odpowiadali tylko ci, którzy deklarowali, że na pewno wzięliby udział w wyborach, gdyby 
odbywały się one w najbliższą niedzielę. 

 

Elektoraty ugrupowań politycznych 

 

 Elektorat SLD stanowią głównie osoby w wieku 45-54 lata, mieszkańcy miast (do 100 

tys. ludności), badani z wykształceniem średnim i wyższym, a z grup społeczno-zawodowych 

przede wszystkim pracownicy umysłowi niższego szczebla, robotnicy niewykwalifikowani, 

prywatni przedsiębiorcy, pracownicy sfery budżetowej oraz sektora prywatnego, także osoby 

nie uczestniczące w praktykach religijnych i badani o orientacji lewicowej. 
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 Wśród zwolenników PSL częściej spotykamy osoby z dwóch grup wieku - 25-34 lata 

oraz 55-64 lata, głównie mieszkańców wsi, rolników, badanych z wykształceniem 

podstawowym. 

 W elektoracie UW wyróżniają się przede wszystkim osoby w wieku 35-44 lata i 

młodzież do 24 roku życia, mieszkańcy miast (powyżej 100 tys. ludności), badani z 

wykształceniem średnim i wyższym, reprezentanci kadry kierowniczej i inteligencji, 

pracownicy umysłowi niższego szczebla oraz uczniowie i studenci. Częściej spotykamy tu 

także respondentów deklarujących poglądy prawicowe. 

 Zwolennicy UP to częściej ludzie młodzi i w średnim wieku (45-54 lata), mieszkańcy 

miast (do 100 tys. ludności), pracownicy fizyczno-umysłowi, robotnicy wykwalifikowani,  

bezrobotni oraz badani o orientacji lewicowej. 

 NSZZ "S" popierają przede wszystkim osoby, które przekroczyły 65 rok życia, 

mieszkańcy dużych miast, badani często biorący udział w praktykach religijnych, mający 

poglądy prawicowe. 

 Elektorat ugrupowań prawicy pozaparlamentarnej stanowią częściej mieszkańcy 

miast (101-500 tys. ludności), reprezentanci kadry kierowniczej, inteligencji, osoby często 

biorące udział w praktykach religijnych, badani o prawicowych poglądach politycznych. 

 

Stosunek do obecnej sytuacji politycznej 

 

 Gotowość wzięcia udziału w wyborach parlamentarnych nie oznacza poparcia dla 

ewentualnej możliwości rozpisania ich przed terminem. Ponad połowa ankietowanych (59%) 

ocenia, iż w obecnej sytuacji rozwiązanie Sejmu byłoby decyzją niesłuszną2 (rys. 2). 

 Zdecydowana większość spośród tych, którzy są przekonani, iż w obecnej sytuacji 

parlament powinien zostać rozwiązany, uważa, iż w ślad za tym powinny odbyć się nowe 

wybory (rys. 3). Znikomy odsetek (4%) badanych jest przeciwnego zdania. Można więc 

stwierdzić, iż poparcie dla rozwiązania Sejmu bardzo rzadko miało związek z chęcią 

rezygnacji z demokracji przedstawicielskiej. Dodajmy, że respondentów oceniających 

rozwiązanie Sejmu jako słuszne bądź niesłuszne wyraźnie różnicują deklarowane poglądy 
                                                 
2 Por. komunikat CBOS „Nowy Sejm czy nowy rząd?”, luty ‘95. 
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polityczne. Zwolennicy opcji prawicowej uważają rozwiązanie parlamentu za słuszne, opcji 

lewicowej zaś - za niesłuszne. 

 
  CBOS 

 RYS. 2.  CZY W OBECNEJ SYTUACJI UWAŻA PAN(I) ROZWIĄZANIE SEJMU ZA SŁUSZNE 
 CZY TEŻ NIE? 

 

 

  N=279
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Słuszne

59%
23%

18%

Trudno powiedzieć

Niesłuszne

3% 4%

93% Tak

Nie
   Trudno
powiedzieć

      Czy powinny się odbyć
nowe wybory do Sejmu i Senatu?

 

 

 
 

 Ocena słuszności ewentualnego rozwiązania Sejmu nie wpływa na chęć wzięcia 

udziału w wyborach parlamentarnych. Inaczej przedstawiają się jednak preferencje polityczne 

zwolenników i przeciwników takiej idei (tab. 2). Wśród osób przekonanych, że nie należy 

rozwiązywać parlamentu, dominują zwolennicy ugrupowań koalicji rządzącej. W tej grupie 

bowiem blisko co trzeci badany głosowałby na SLD, a co piąty - na PSL. UP poparłby 

mniejszy odsetek ankietowanych - 10%. Natomiast wśród tych, którzy opowiadają się za 

rozwiązaniem Sejmu największe odsetki respondentów poparłyby UW (17%) i NSZZ "S" 

(16%). W tej grupie niemalże dwukrotnie więcej głosów (14%) uzyskały partie prawicowe. 

Jak podaliśmy wyżej, osoby przekonane o słuszności rozwiązania parlamentu deklarują 

orientację prawicową.  
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Tabela 2                  w procentach 
 
Na którą z partii najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w  

Czy w obecnej sytuacji uważa Pan(i) 
rozwiązanie Sejmu za*: 

wyborach do Sejmu? słuszne niesłuszne 
Sojusz Lewicy Demokratycznej 6 30 
Polskie Stronnictwo Ludowe 4 21 
Unia Wolności 17 9 
Unia Pracy 10 10 
NSZZ „Solidarność” 16 4 
Bezpartyjny Blok Wspierania Reform  11 4 
Konfederacja Polski Niepodległej 8 3 
Partie prawicowe (w grupie tej połączono notowania: 
Przymierza dla Polski,"Porozumienia 11 Listopada" 
i Sojuszu Ugrupowań Centroprawicowych) 14 6 

Trudno powiedzieć 11 11 
*Pominięto odpowiedzi "trudno powiedzieć".      (N=743) 
 

 Nie powinno dziwić zdecydowanie mniejsze poparcie dla SLD, warto jednak zwrócić 

uwagę, że w tej grupie badanych Sojusz uzyskał o 24 punkty procentowe mniej. Trzeba także 

podkreślić, iż UP otrzymała jednakowe odsetki głosów zarówno wśród oceniających 

ewentualne rozwiązanie Sejmu jako słuszne, jak i wśród tych, którzy są odmiennego zdania. 

 
 
 

 
 

   
 

 

 W ciągu ostatniego miesiąca najbardziej zmniejszyło się poparcie dla NSZZ 

„Solidarność”, co można wiązać z zakończeniem akcji strajkowej. Trudno obecnie 

wyrokować, jaki byłby rzeczywisty wynik wyborów, zapewne jednak notowania prawicy 

wzrosną w przypadku jej zjednoczenia. Cieszyć powinno, że dla zdecydowanej większości 

badanych, jak wynika z omawianego sondażu, demokracja parlamentarna jest cenną 

wartością.  

 



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory
do Sejmu i Senatu, to wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział?
1 - Na pewno wziął(ęła)bym w nich udział; 2 - Nie wiem,
czy wziął(ęła)bym w nich udział; 3 - Na pewno nie
wziął(ęła)bym w nich udziału

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 61 23 16 1222

Płeć
Mężczyźni 66 21 13 578
Kobiety 56 25 19 644

Wiek
do 24 lat 52 33 16 160
25-34 59 26 14 163
35-44 64 23 13 283
45-54 65 20 15 224
55-64 63 19 18 198
65 lat i więcej 57 19 24 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 57 24 19 466
Miasto do 20 tys. 65 23 12 136
od 21 do 100 tys. 56 27 17 227
101-500 tys. 70 19 11 220
501 tys.i więcej mieszk. 63 18 19 173

Region
Północny 63 20 17 118
Zachodni 56 23 21 144
Środkowozachodni 64 22 14 177
Środkowy 65 24 11 229
Wschodni 60 24 16 152
Południowo-wschodni 57 24 19 195
Południowo-zachodni 60 22 18 207

Wykształcenie
Podstawowe 52 27 22 449
Zasadnicze zawodowe 62 23 14 324
Średnie 66 21 14 351
Wyższe 82 12 6 98

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 81 10 9 79
Prac.umysł.niż.szczebla 66 25 9 120
Pracownicy fiz.- umysł. 71 15 14 62
Robotnicy wykwalifikowani 64 31 5 98
Robotnicy niewykwalifik. 48 40 12 62
Rolnicy 62 21 17 101
Prywatni przedsiębiorcy 65 19 17 52

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 57 21 22 421
Uczniowie i studenci 66 22 12 55
Bezrobotni 53 24 23 101
Gospodynie domowe i inni 55 28 16 71

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 73 18 9 119
Sektor państwowy 65 27 8 155
Sektor prywatny 62 25 13 184
Spółdzielczość 81 6 12 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 53 29 18 322
1250 tys. - 1999 tys. 58 26 16 235
2000 tys. - 2749 tys. 60 20 19 319
2750 tys. - 3249 tys. 60 25 15 148
3250 tys. i powyżej 78 13 8 174

Ocena własnych war. mater.
Złe 52 25 22 482
Średnie 64 23 13 550
Dobre 73 18 9 187

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 71 15 15 59
Raz w tygodniu 61 25 14 740
Kilka razy w roku 62 21 17 333
W ogóle nie uczestniczy 46 22 33 88

Poglądy polityczne
Lewica 79 13 8 269
Centrum 59 24 17 332
Prawica 68 23 9 278
Trudno powiedzieć 42 30 28 343
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Tabela 2. Proszę zapoznać się z nazwami partii i organizacji zamieszczonymi na tej karcie. Na którą z nich najchętniej
oddał(a)by Pan(i) głos w wyborach do Sejmu? 1 - BBWR; 2 - KPN; 3 - PSL; 4 - "Porozumienie 11 Listopada",
Przymierze dla Polski, Sekretariat Ugrupowań Centroprawicowych; 5 - SLD; 6 - NSZZ "Solidarność"; 7 - UP;
8 - UW

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ogółem 6 4 17 8 21 7 9 11

Płeć
Mężczyźni 7 6 19 8 22 7 8 10
Kobiety 4 3 15 8 20 7 11 12

Wiek
do 24 lat 6 0 13 10 16 2 21 17
25-34 9 8 22 5 20 7 7 8
35-44 5 3 17 7 20 7 7 17
45-54 3 7 16 9 31 1 13 8
55-64 4 4 21 8 23 11 7 7
65 lat i więcej 10 4 11 9 14 14 4 9

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 4 35 7 15 6 5 5
Miasto do 20 tys. 2 6 11 10 26 9 14 10
od 21 do 100 tys. 6 2 8 3 29 3 21 12
101-500 tys. 6 6 5 15 22 6 8 18
501 tys.i więcej mieszk. 9 5 4 5 22 13 6 17

Region
Północny 2 5 12 11 24 7 15 10
Zachodni 5 8 18 2 23 5 15 9
Środkowozachodni 2 3 13 6 19 10 6 19
Środkowy 9 5 22 6 27 7 12 4
Wschodni 2 3 21 5 16 13 9 9
Południowo-wschodni 9 4 26 12 17 3 9 11
Południowo-zachodni 9 3 6 13 21 4 4 17

Wykształcenie
Podstawowe 7 4 25 9 15 8 6 6
Zasadnicze zawodowe 4 7 19 6 18 8 13 7
Średnie 5 4 10 8 27 6 8 18
Wyższe 10 0 7 9 31 4 14 15

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 2 5 15 23 5 11 23
Prac.umysł.niż.szczebla 4 1 13 5 36 4 5 19
Pracownicy fiz.- umysł. 8 13 19 0 20 3 22 3
Robotnicy wykwalifikowani 10 7 10 2 18 8 17 8
Robotnicy niewykwalifik. 1 6 7 11 29 4 1 8
Rolnicy 2 2 57 6 15 3 7 3
Prywatni przedsiębiorcy 3 11 2 12 27 3 16 9

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 7 5 17 8 18 11 6 8
Uczniowie i studenci 5 0 7 12 21 3 10 35
Bezrobotni 4 5 20 7 17 8 20 5
Gospodynie domowe i inni 2 0 7 19 23 10 4 14

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 10 3 12 8 33 6 7 12
Sektor państwowy 8 6 6 7 23 7 16 16
Sektor prywatny 4 8 6 4 26 2 14 13
Spółdzielczość 2 0 39 9 25 0 5 5

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 7 6 29 7 14 7 7 8
1250 tys. - 1999 tys. 4 4 21 8 19 8 5 11
2000 tys. - 2749 tys. 6 3 10 8 27 8 12 8
2750 tys. - 3249 tys. 3 7 10 8 22 6 14 18
3250 tys. i powyżej 8 3 10 7 27 6 9 15

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 5 17 6 20 7 9 10
Średnie 5 4 19 9 21 8 8 11
Dobre 5 6 10 8 23 5 15 15

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 9 6 16 7 24 10 3
Raz w tygodniu 5 4 21 8 16 7 9 12
Kilka razy w roku 4 3 12 8 34 4 11 13
W ogóle nie uczestniczy 21 11 5 3 38 0 8 9

Poglądy polityczne
Lewica 0 1 20 3 53 2 13 4
Centrum 7 7 18 6 15 6 9 14
Prawica 10 8 10 18 1 15 7 21
Trudno powiedzieć 7 2 20 6 10 5 9 6

(continued)
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Tabela 2. cd. 9 - PPS; 10 - Inna partia lub organizacja
(%)

9 10 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 1 2 13 743

Płeć
Mężczyźni 0 3 10 380
Kobiety 1 1 17 363

Wiek
do 24 lat 2 2 11 83
25-34 3 3 7 97
35-44 0 4 13 181
45-54 0 1 10 145
55-64 1 0 15 126
65 lat i więcej 0 1 23 111

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 1 14 266
Miasto do 20 tys. 0 1 11 89
od 21 do 100 tys. 1 4 12 126
101-500 tys. 0 1 14 152
501 tys.i więcej mieszk. 0 5 15 110

Region
Północny 0 2 11 74
Zachodni 1 4 9 81
Środkowozachodni 2 2 19 114
Środkowy 0 3 6 148
Wschodni 2 3 17 91
Południowo-wschodni 0 0 9 112
Południowo-zachodni 0 1 23 123

Wykształcenie
Podstawowe 0 1 19 232
Zasadnicze zawodowe 2 3 13 201
Średnie 1 2 11 230
Wyższe 0 4 6 80

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 2 4 64
Prac.umysł.niż.szczebla 2 1 10 79
Pracownicy fiz.- umysł. 0 2 10 44
Robotnicy wykwalifikowani 0 5 15 62
Robotnicy niewykwalifik. 0 7 26 30
Rolnicy 4 0 3 62
Prywatni przedsiębiorcy 0 8 9 34

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 0 1 19 239
Uczniowie i studenci 0 0 6 36
Bezrobotni 1 1 12 53
Gospodynie domowe i inni 0 2 19 40

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 2 2 5 87
Sektor państwowy 0 3 9 99
Sektor prywatny 0 5 18 113
Spółdzielczość 0 0 15 16

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 3 1 12 171
1250 tys. - 1999 tys. 0 2 19 137
2000 tys. - 2749 tys. 0 3 15 192
2750 tys. - 3249 tys. 0 1 11 89
3250 tys. i powyżej 0 4 11 136

Ocena własnych war. mater.
Złe 0 2 16 252
Średnie 1 2 13 351
Dobre 0 2 10 137

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 4 19 41
Raz w tygodniu 1 2 16 454
Kilka razy w roku 0 3 9 207
W ogóle nie uczestniczy 0 0 6 40

Poglądy polityczne
Lewica 0 1 4 214
Centrum 0 4 15 197
Prawica 2 2 6 189
Trudno powiedzieć 2 0 34 143



- 11 -

Tabela 3. Czy w obecnej sytuacji uważa Pan(i) rozwiązanie Sejmu
za słuszne czy też nie?

(%)

Słuszne Niesłusz- Trudno Liczba
ne powiedzieć osób

Ogółem 23 59 18 1221

Płeć
Mężczyźni 26 62 13 577
Kobiety 20 57 23 644

Wiek
do 24 lat 24 62 13 160
25-34 22 59 19 163
35-44 24 62 15 283
45-54 27 63 10 224
55-64 20 60 20 198
65 lat i więcej 20 49 31 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 55 25 466
Miasto do 20 tys. 14 73 13 137
od 21 do 100 tys. 20 62 18 227
101-500 tys. 34 56 10 220
501 tys.i więcej mieszk. 27 59 14 171

Region
Północny 20 61 19 116
Zachodni 19 61 20 144
Środkowozachodni 20 64 16 177
Środkowy 23 63 14 229
Wschodni 18 59 24 152
Południowo-wschodni 26 54 19 195
Południowo-zachodni 30 54 16 208

Wykształcenie
Podstawowe 21 54 25 447
Zasadnicze zawodowe 25 60 16 324
Średnie 23 62 14 351
Wyższe 24 73 4 98

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 72 5 79
Prac.umysł.niż.szczebla 17 76 7 120
Pracownicy fiz.- umysł. 24 62 14 62
Robotnicy wykwalifikowani 26 58 17 98
Robotnicy niewykwalifik. 27 61 12 62
Rolnicy 15 65 20 101
Prywatni przedsiębiorcy 38 48 14 52

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 21 53 26 420
Uczniowie i studenci 25 62 13 55
Bezrobotni 28 57 15 101
Gospodynie domowe i inni 23 55 22 71

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 20 70 10 119
Sektor państwowy 27 67 6 155
Sektor prywatny 27 59 14 184
Spółdzielczość 12 76 12 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 23 56 21 322
1250 tys. - 1999 tys. 23 58 19 233
2000 tys. - 2749 tys. 21 61 18 319
2750 tys. - 3249 tys. 22 62 16 148
3250 tys. i powyżej 23 67 10 175

Ocena własnych war. mater.
Złe 24 56 21 480
Średnie 22 61 17 550
Dobre 24 64 12 188

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 46 38 16 59
Raz w tygodniu 23 58 19 741
Kilka razy w roku 21 62 17 333
W ogóle nie uczestniczy 18 72 11 88

Poglądy polityczne
Lewica 12 83 6 269
Centrum 20 65 15 332
Prawica 42 47 10 279
Trudno powiedzieć 18 45 37 341
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Tabela 4. Czy powinny się odbyć nowe wybory do Sejmu i Senatu?
(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 93 4 3 279

Płeć
Mężczyźni 96 3 1 148
Kobiety 91 5 4 131

Wiek
do 24 lat 90 7 3 39
25-34 98 2 0 35
35-44 92 3 6 67
45-54 97 0 3 60
55-64 96 4 0 39
65 lat i więcej 86 12 3 39

Miejsce zamieszkania
Wieś 92 4 5 93
Miasto do 20 tys. 99 0 1 20
od 21 do 100 tys. 97 3 0 45
101-500 tys. 97 3 0 75
501 tys.i więcej mieszk. 84 10 7 47

Region
Północny 88 12 0 23
Zachodni 98 2 0 28
Środkowozachodni 87 10 3 36
Środkowy 88 4 8 52
Wschodni 91 5 4 27
Południowo-wschodni 98 1 1 51
Południowo-zachodni 99 0 1 62

Wykształcenie
Podstawowe 93 5 2 95
Zasadnicze zawodowe 95 2 2 80
Średnie 93 2 5 81
Wyższe 90 10 0 23

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 87 13 0 19
Prac.umysł.niż.szczebla 100 0 0 20
Pracownicy fiz.- umysł. 100 0 0 15
Robotnicy wykwalifikowani 91 4 5 25
Robotnicy niewykwalifik. 84 16 0 17
Rolnicy 96 4 0 16
Prywatni przedsiębiorcy 100 0 0 20

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 93 4 3 89
Uczniowie i studenci 100 0 0 14
Bezrobotni 98 2 0 28
Gospodynie domowe i inni 77 0 23 16

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 81 19 0 24
Sektor państwowy 96 2 3 41
Sektor prywatny 98 2 0 49
Spółdzielczość 100 0 0 2

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 92 5 4 75
1250 tys. - 1999 tys. 96 3 1 53
2000 tys. - 2749 tys. 91 4 5 68
2750 tys. - 3249 tys. 99 0 1 33
3250 tys. i powyżej 92 6 2 40

Ocena własnych war. mater.
Złe 93 4 3 113
Średnie 91 5 3 121
Dobre 99 0 1 45

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 78 10 12 27
Raz w tygodniu 95 2 3 167
Kilka razy w roku 95 5 0 70
W ogóle nie uczestniczy 93 7 0 16

Poglądy polityczne
Lewica 95 2 3 31
Centrum 90 7 3 68
Prawica 94 5 1 117
Trudno powiedzieć 94 0 6 63


